

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Обмен опытом работы секретарей школьных парторганизаций

На днях городской комитет КПСС провел совещание секретарей школьных партийных организаций, посвященное обмену опытом работы. На совещании присутствовало 26 человек.

Секретарь парторганизации средней школы № 8 тов. Николаева рассказала о практике подготовки и проведения открытых партийных собраний.

—Открытое партийное собрание — большое событие в жизни парторганизации и школы, — говорила она. — На них, как правило, обсуждаются важные вопросы деятельности партийной организации и коллектива учителей. Такие собрания помогают укреплять связь с массами, усиливать партийное влияние в коллективе. От активности всех участников собрания зависит его успех, принятие правильного решения, направленного на улучшение деятельности парторганизации и всего коллектива школы.

Поэтому каждому открытому партийному собранию предшествует тщательная подготовка, коммунисты и все работники школы заранее извещаются о месте и времени собрания и о том, какой вопрос на нем будет обсуждаться. Перед собранием секретарь и члены партбюро советуются не только с коммунистами, но и с каждым работником школы в отдельности, выясняют их мнение по тому или иному вопросу, помогают подготовиться к выступлению на собрании. Таким образом парторганизация добивается активного участия на собрании всех учителей школы.

На открытых партийных собраниях ставятся на обсуждение вопросы, успех решения которых зависит от участия всего коллектива школы. Так, например, обсуждались вопросы о физическом воспитании учащихся в школе, о работе с отличниками и отстающими, о деятельности пионерской дружины.

Тов. Николаева рассказала, как открытые партийные собрания оказывают влияние на работу всего коллектива, укрепляют связь парторганизации с беспартийными учителями.

Об обсуждении на партийных

собраниях вопросов учебно-воспитательной работы в школе рассказала секретарь партийной организации средней школы № 9 тов. Петрова. На примере подготовки и проведения одного партийного собрания она показала, как парторганизация борется за улучшение качества обучения и воспитания учащихся.

На партийном собрании предстояло обсудить вопрос о привитии учащимся материалистического мировоззрения на уроках физики, химии и биологии. Были намечены мероприятия по подготовке к этому собранию, в которых предусматривалось посещение коммунистами занятий по физике, химии и биологии с тем, чтобы выяснить идейный уровень их проведения.

О всесторонней подготовке к собранию свидетельствовала высокая активность коммунистов в обсуждении поставленного вопроса. На собрании было принято конкретное решение, направленное на повышение идейного уровня преподавания, усиление лекционной пропаганды среди учителей.

Интересным было выступление секретаря железнодорожной школы № 28 тов. Репиной (Октябрьский район). Она подробно рассказала, как партийная организация руководит комсомольской и пионерской организациями школы.

Кроме того, тов. Репина поделилась опытом идейного воспитания педагогического коллектива школы, рассказала о политехнизации обучения учащихся, связи школы с производством.

В заключение совещания выступила секретарь горкома партии тов. Фремова. Она отметила недостатки в работе ряда парторганизаций школ, указала, что в школах редко проводятся открытые партийные собрания, слаба связь парторганизаций с беспартийными учителями и родителями учащихся. Затем тов. Фремова поставила задачи по успешному проведению учебно-воспитательной работы в последней четверти учебного года и подготовке к предстоящим экзаменам в школах.

Изучают решения Пленума ЦК КПСС и сессии Верховного Совета СССР

Более месяца работники совхоза «Комсомолец» изучают решения январского Пленума ЦК КПСС и материалы второй сессии Верховного Совета СССР. Занятия ведет главный агроном совхоза тов. А. М. Бутиков. Мудрые решения партии и правительства находят горячее одобрение и вызывают высокую активность среди механизаторов и всех работников совхоза в подготовке к началу весенних полевых работ.

* * *

В ряде школ Промышленного района партийные организации проводят изучение исторических решений январского Пленума ЦК КПСС. В неполной средней школе № 12, например, регулярно проводятся лекции и собеседования по материалам Пленума и второй сессии Верховного Совета СССР. В собеседованиях активное участие принимают коммунисты и учителя школы.

Изучение решений партии и правительства ведется также в неполной средней школе № 3, средней школе № 6 и в других парторганизациях.

Партийная забота о комсомоле

Партийный комитет комбайнового завода организует помощь цеховым комсомольским организациям и комитету ВЛКСМ завода. Коммунист тов. Попов с этой целью по поручению партийного комитета побывал в комсомольской организации кузнечного цеха, тов. Панковец — в комсомольской организации цеха нормалей и т. д.

На днях состоялось заседание партийного комитета завода, обсудившее отчет секретаря комитета ВЛКСМ тов. Федорчева о работе комитета.

Партком решил усилить помощь комсомолу. Особое внимание партком обращено на улучшение учебы молодежи, повышение ее активности в выполнении решений январского Пленума ЦК КПСС. Намечено также организовать проведение семинаров секретарей комсомольских организаций цехов и членов бюро с привлечением к этому наиболее подготовленных членов партии.

По следам выступлений „Красного Октября“ Критика встречена в штыки

12 марта в газете «Красный Октябрь» было опубликовано письмо коммуниста тов. Алексина «Решения принимаются, но не выполняются». В нем содержалась серьезная критика в адрес партийного бюро парторганизации третьей дистанции сигнализации и связи, а также его секретаря тов. Никифорова.

Тов. Алексин писал, что на партийных собраниях не раз ставился вопрос о переводе цехов на хозяйственный расчет. Эти предложения нашли свое отражение в решениях партийных собраний, но они так и остались на бумаге.

Следовало ожидать, что партийное бюро и его секретарь тов. Никифоров воспримут критику по-партийному и устранят отмеченные в газете недостатки. Однако этого не случилось.

Секретарь партбюро тов. Никифоров склонен скорее замазывать недостатки, чем их вскрывать, предавать гласности и устранять.

—Жаль, что я болен, — говорит тов. Никифоров, — а то бы я вызвал Алексина и внушил ему, как надо писать. Давно нужно поправить человека...

Партия учит, что партийные организации должны всемерно развивать самокритику и особенно критику снизу. Другого мнения придерживается тов. Никифоров. Он, видимо, забывает об этом, пытается заставить работников коммуниста замалчивать недостатки, так как критика, видите ли, причиняет ему много беспокойства.

В ответ на статью тов. Алексина Никифоров прислал в редакцию невразумительную отписку, в которой, скрываясь за объективные причины, выгораживает себя и пытается всецело обвинить автора. В ней он пишет: внедрение хозяйственного расчета тормозилось потому, что в цехе бухгалтерии и технического отдела имеется всего четыре человека, которые якобы не смогли во время подготовки расчетов. Кроме этого, подготовка дистанции к зиме, составление годового отчета, отсутствие промфинплана на 1955 год — все это мешало внедрению хозрасчета.

А так ли на самом деле? Ведь вопрос о переходе цехов на хозрасчет партийное собрание обсуж-

дало еще в июле 1954 года, тогда и было принято решение о его внедрении. Можно ли поверить, что потребовалось около восьми месяцев на составление бумаг, чтобы ввести хозрасчет, выполнить решение, принятое коммунистами? Конечно нет. Критика коммуниста правдива.

Но зато тов. Никифоров сообщает, что в письме, напечатанном в газете, «сквозит предвзятое отношение к нему, как секретарю». Это, по меньшей мере, поклеп на коммуниста, который всюду открыто говорит о недостатках, критикует, невзирая на лица. Об этих же недостатках в работе тов. Никифорова говорят и многие другие коммунисты.

Хуже того, тов. Никифоров выдал свой ответ в редакцию на письмо коммуниста Н. Алексина за решение, которое якобы было принято на заседании партбюро. При проверке оказалось, что такого решения нет. Тогда тов. Никифоров сотруднику редакции заявил, что оно у заместителя секретаря тов. Терехина. Но и тов. Терехин ответил, что такого решения ему писать вообще не приходилось. И, конечно, члены партбюро за несуществующее решение не могли голосовать.

В партийной организации плохо выполняются решения не только по внедрению хозяйственного расчета, но и по улучшению воспитания кадров, укреплению дисциплины, социалистического соревнования. Из протокола в протокол «кочуют» вопросы и критические замечания коммунистов по улучшению дела рационализации на производстве и т. д.

Таковы факты.

Они говорят о том, что секретарь партбюро тов. Никифоров не терпит критики, стремится замазать недостатки. Действия тов. Никифорова противоречат требованиям Устава КПСС. Он не способен развешивать критику и самокритику, а глушит ее, не поднимает творческую активность коммунистов, всех работников дистанции, а своими неправильными действиями сдерживает ее. Такая, с позволения сказать, деятельность тов. Никифорова должна быть осуждена.

Центральный райком партии обязан разобраться в деятельности секретаря партийной организации третьей дистанции сигнализации и связи тов. Никифорова, по достоинству оценить его неправильное отношение к критическим выступлениям печати.

Забота о молодых кадрах

По путевке техникума мы приехали на педагогическую практику в Сызранское железнодорожное училище № 3. Нам встретили хорошо и создали все условия для успешного прохождения практики.

Мы проводили самостоятельно уроки производственного обучения в прикрепленных группах под руководством опытных мастеров тт. Бушева Ю. П., Никулина К. А. и старшего мастера Тимофеева Б. С. Они охотно передавали нам свой опыт и помогли применить и закрепить на практике теоретические знания, полученные в техникуме. Мы вполне освоились с работой мастера производственного обучения и переняли передовой опыт лучших мастеров училища, который мы постараемся применить после окончания техникума там, куда нас направят работать.

Н. Малханов, Я. Селюк, учащиеся Уфимского железнодорожного техникума.

В НОВОМ ЗЕРНОСОВХОЗЕ

водой. В них обилие рыбы, здесь водится различная водоплавающая птица.

Весной и осенью на воде и в воздухе можно наблюдать большие стаи диких уток и гусей. В степях и перелесках таятся зайцы, лисы, дикие козы. Рядом с совхозной усадьбой расположено глубоководное озеро Буркай. Оно простирается на полтора километра в длину.

В плавнях озер много камыша, который с успехом можно использовать как строительный материал. Мы уже заготовили около трех тысяч кубических метров этого ценного строительного материала. Из него скоро будем изготавливать камышовые плиты. Камыш хорош и для отопления жилых помещений.

У нас нет нужды в продуктах питания, а также других товарах. В магазине «Совхозрабкооп» имеются в достатке масло, мука, сахар и консервы, а также радиоприемники, одежда, валенки, постельные принадлежности и другие товары культурного и хозяйственно-бытового обихода.

В ближайшем время строители начнут собирать для новоселов сборные четырехквартирные дома. Мы получили 11 полевых передвижных вагончиков. Они дополнительно утеплены камышом и хорошо отапливаются. Недавно к нам поступили передвижная баня и

оборудование для совхозной пекарни. Получены инструментальный и различные принадлежности для больницы. В совхозе организована общественная столовая, работает небольшая электростанция, бесперебойно обеспечивающая нас электрическим светом. От нее получают питание радиоприемники. Коллектив хозяйства ведет подготовку к строительству производственных помещений: ремонтной мастерской, сараев и навесов для хранения тракторов и других сельскохозяйственных машин.

Мы уже получили 20 тракторов «ДТ-54», четыре «С-80», а также сепялки, плуги, культиваторы. Автопарк пополняется новыми грузовыми и легковыми машинами.

Для хранения и перевозки нефтепродуктов получено несколько цистерн. Государство выделило нам отборные сортовые семена.

Партийная и комсомольская организации совхоза позаботились, чтобы у новоселов были книги, журналы и газеты. В этом нам хорошо помогли учащиеся 437-й московской школы. Они прислали сюда хорошую библиотеку. Все рабочие очень благодарны ребятам за их подарок.

Работники совхоза с нетерпением ждут прихода весны. Они деятельно готовятся к проведению весеннего сева. Земли здесь хорошие, черноземные, влаги доста-

точно. Значит, все есть для того, чтобы получать высокие урожаи на новых землях. Мы уверены, что при настойчивом труде людей совхоз «Бауманский» прочно встанет на ноги и превратится в высокопродуктивное хозяйство, способное давать Родине много хлеба.

На территории центральной усадьбы идет планировка улиц, проводятся большие подготовительные работы к широкому жилищному и культурно-бытовому строительству. В этом году на строительство совхоза отпущено 4 миллиона рублей.

Более половины рабочих будет жить в домах совхоза. Часть новоселов с весны начнет строить свои собственные дома. При каждом из них будет приусадебный участок, на котором с успехом можно выращивать картофель, овощи и т. д.

На берегу озера Буркай раскинется озелененная спортивная площадка. Здесь будет построен клуб со зрительным залом на 250 человек. В красивом двухэтажном здании разместится школа на 280 учащихся.

Скоро и у нас заколосится золотые поля пшеницы и отборное зерно потечет в государственные закрома. Каждому из нас приятно сознавать, что своим трудом мы вносим вклад в общенародное дело освоения целинных и залежных земель.

А. МОРШИН, главный инженер совхоза «Бауманский», кандидат технических наук.

